

2. Аксенов П.А., Лебедева Л.Ф. Торгово-экономические противоречия США и Китая в рамках всемирной торговой организации // Россия и Америка в XXI веке. – 2012. – № 1. – С. 11-12.
3. Гладков И.С. Международная товарная торговля в 2001-2013 гг.: тренды в группе лидеров // Власть. – 2014. – № 5. – С. 15-18.
4. Гурулева Т.Л., Ширяева О.А., Скрипкарь М.В. Взаимодействие Китая с Ассоциацией стран Юго-Восточной Азии (тезисы)//Международный журнал прикладных и фундаментальных исследований. – 2013. – № 4. – С. 146.
5. Дында А.В., Жередиц Ю.С. Особенности экономических отношений США и КНР // Экономика и современный менеджмент: теория и практика. – 2013. – № 31. – С. 75-79.
6. Платонов Н.В. О решении ВТО по спору об ограничении Китаем прав торговли аудиовизуальной продукцией // Российский внешнеэкономический вестник. – 2010. – № 3. – С. 3-11.
7. Седунов А.М., Гурулева Т.Л., Скрипкарь М.В. США во внешнеполитической стратегии Китая // Международный журнал прикладных и фундаментальных исследований. – 2013. – № 8-3. – С. 175-176.

УДК 327.8

ПОЛИТИЧЕСКИЕ ПРАВА ГРАЖДАН РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

Ищанова Зарина Аскарвна

zaya-1403@mail.ru

Студент 1 курса кафедры международных отношений

Факультета международных отношений

ЕНУ им. Л.Н. Гумилева, Нур-Султан, Казахстан

Научный руководитель – Б.М. Батишева

Значение Конституции определяется тем, что нормы, установленные в ней, должны выступать как форма воплощения государственной воли народа, то есть те задачи, которые ставит перед собой общество, указываются принципы его организации и жизнедеятельности.

Конституция закрепляет наиболее важные и социально значимые для отдельного человека, общества и государства права и свободы. Для человека они являются необходимыми условиями обеспечения его достоинства и чести, присущей человеческой личности; естественного права на участие в решении вопросов устройства и управления тем обществом, членом которого он является; социальных и экономических условий, необходимых ему для удовлетворения жизненно важных для него материальных и духовных потребностей.

Актуальностью служит основной вопрос любой власти - доверие людей к её институтам. В государственно организованном обществе - доверие людей к государству, которое напрямую определяется тем, как государство гарантирует и защищает права и свободы людей, насколько оно допускает граждан к формированию собственной воли, к участию в осуществлении государственных функций.

Цель настоящего исследования состоит в комплексном исследовании конституционно-правового регулирования политических прав и свобод граждан, субъектах страны, а также в разработке основных направлений совершенствования данного института. Приоритетная цель работы - выведение теоретических положений, характеризующих основные признаки политических прав и свобод, обозначающих их систему и внутренний состав и составляющих основу для предложений по их совершенствованию и защите.

В соответствии с указанной целью в исследовании определены следующие основные задачи:

- сформулировать понятие политических прав и свобод граждан;

- показать место политических прав, свобод в системе конституционных прав, свобод человека и гражданина;
- дать характеристику видового состава политических прав, свобод;
- проанализировать законодательство о политических правах и свободах граждан;
- раскрыть основные механизмы защиты политических прав и свобод граждан;

Основные права и свободы - понятие, широко используемое в конституционном лексиконе и означающее те права и свободы человека и гражданина, которые закреплены в конституции государства. Эти права и свободы являются важнейшими, основополагающими для статуса личности в данном государстве и обществе, Они определяют содержание иных прав и свобод граждан.

Права человека проистекают из естественного права, а права гражданина — из позитивного, хотя и те и другие носят неотъемлемый характер.

Основные права и свободы не только признаются государством, но и защищаются им, так как значимость конституционно закрепленных прав выражается в том, что именно их реализация обеспечивает объявление государства как демократического и правового. В каком бы государстве ни находился человек - он является свободным человеком, который находится под защитой мирового сообщества, собственного государства, гражданином которого он является, а также государства, в котором он находится.

Существует несколько классификаций, а именно: в каком порядке расположить конституционные права и свободы, с каких прав начать эту классификацию и какие права являются главными по отношению к другим правам и свободам. В настоящей Конституции Республики Казахстан, принятой на всенародном референдуме 30 августа 1995 года, принята и существует следующая классификация прав и свобод личности [1].

1) Право на жизнь - это естественное право человека, защита которого «охватывает широкий комплекс активных действий всех государственных и общественных структур, каждого конкретного человека по созданию и поддержанию безопасных социальной и природной среды обитания, условий жизни»; достоинство личности; право на свободу и личную неприкосновенность; право на неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну, защиту своей чести и доброго имени, тайну переписки, телефонных переговоров, почтовых, телеграфных и иных сообщений; неприкосновенность жилища; право на определение своей национальной принадлежности; право на пользование родным языком, свободный выбор языка общения, воспитания, обучения и творчества; право свободно передвигаться, выбирать место пребывания и жительства, свободно выезжать за пределы РК и беспрепятственно возвращаться в РК; свобода совести и свобода вероисповедания (Статья 15 Конституции РК).

2) Публично-политические (в публично-политической сфере) - свобода мысли и слова; право на информацию; право на объединение; свобода собраний, митингов и демонстраций, шествий и пикетирования; право участвовать в управлении делами государства; избирательное право; право обращения в государственные органы и органы местного самоуправления (Статья 32 Конституции РК).

3) Социально-экономические (в социально-экономической сфере) - право на свободное использование своих способностей и имущества для предпринимательской и иной, не запрещенной законом экономической деятельности; право частной собственности; право на свободный труд; право на отдых; право на защиту материнства, детства, семьи; право заботиться о детях и их воспитании; право на социальное обеспечение; право на жилище; право на охрану здоровья и медицинскую помощь; право на благоприятную окружающую среду; право на образование; свобода литературного, художественного, научного, технического и других видов творчества, преподавания; право на участие в культурной жизни, пользование учреждениями культуры, на доступ к культурным ценностям (Статья 26 Конституции РК).

4) Права по защите других прав и свобод - сочетание государственной защиты прав и свобод с возможностью лично защищать себя; судебная защита прав и свобод; право на компетентное правосудие; право на получение квалифицированной юридической помощи; презумпция невиновности; право на гуманизм правосудия; право на защиту интересов пострадавших от нарушения закона; право на применение действующего закона, отказ от обратной силы закона, устанавливающего или отягчающего ответственность, невозможность ответственности за деяние, которое в момент его совершения не признавалось правонарушением, применение нового закона, если после совершения правонарушения ответственность за него устранена или смягчена (Статья 29 Конституции РК).

В отличие от основных личных прав, которые по своей природе неотчуждаемы и принадлежат каждому от рождения как человеку, политические права и свободы связаны с обладанием гражданством государства. Это различие отражает Конституция, адресуя личные права "каждому", политические - "гражданам" [2].

Признание прав и свобод человека и гражданина непосредственно действующими означает, что человек и гражданин могут осуществлять свои права и свободы, а так же защищать их в случае нарушения, руководствуясь Конституцией и ссылаясь на нее. Прежде всего следует отметить всеобщее равенство не только по расовому и социальному, но и по равенству полов перед судом, т.е. право на судебное разбирательство о нарушении того или иного права предоставлено всем без исключения [3].

1. Все равны перед законом и судом.

2. Никто не может подвергаться какой-либо дискриминации по мотивам происхождения, социального, должностного и имущественного положения, пола, расы, национальности, языка, отношения к религии, убеждений, места жительства или по любым иным обстоятельствам (Статья 14 Конституции РК).

Этой цели, прежде всего, служит принцип формально-юридического равенства, т.е. равенства всех перед законом. Если же права и свободы были ущемлены в результате злоупотребления ими со стороны другого лица, государство предоставляет возможность первому защитить свои права всеми способами, не запрещенными законом. Причем он имеет право использовать государственные способы защиты своих прав и свобод, которые гарантируются ему Конституцией [4].

Прежде всего, следует уделить внимание тому, что наиболее затрагивающим все иные политические права и свободы, является право участвовать в управлении делами государства. Право участия в управлении делами государства адресовано каждому гражданину (Статья 4 Конституции РК).

Положение данной статьи непосредственно вытекает из статьи, которое закреплено во Всеобщей декларации прав человека, а так же из статьи Международного пакта о гражданских и политических правах, которая предписывает, что каждый гражданин, без какой бы то ни было дискриминации и без необоснованных ограничений имеет право и возможность участвовать в управлении делами государства [5].

Подводя итоги можно сказать, что особенность политических прав и свобод заключается в том, что обладание ими, в отличие от личных прав и свобод, принадлежащих каждому человеку как социальному существу и члену гражданского общества, напрямую зависит от принадлежности человека к гражданству данного государства. Эта особенность обусловлена тем, что реализация политических прав и свобод связана с осуществлением политической власти в государстве. И государству не безразлично, в чьих руках будет находиться вся полнота власти в стране.

Проблема реализации политических прав и свобод пока ещё не воспринимается как приоритетная, большинство граждан не верят в эффективность своего воздействия на власть с помощью имеющихся политических прав и свобод, поскольку имеют весьма нечёткое представление о них и, тем более, о формах и методах их защиты. Недостаточная правовая культура преобладающей части населения (незнание закона, его неуважение, пренебрежение к правам и свободам), отсутствие единой концепции защиты прав и свобод человека, которая

бы разделялась и поддерживалась всеми государственными органами, отрицательно сказываются на состоянии общества в целом, порождают политическую апатию.

Проблематика прав и свобод не стала значимой для большинства политических партий и довольно редко находит своё отражение в избирательных программах кандидатов, оставаясь в основном второстепенной в ходе

Список использованных источников

1. Интернет ресурс https://www.akorda.kz/ru/official_documents/constitutional_laws/o-vyborah-v-respublike-kazahstan
2. М.С. Кемали Учебное пособие «Права человека и механизм их защиты». ИКФ, «ЭКМОС» 2012.
3. Учебное пособие «Международные договоры по правам человека» ООН.2006г.
4. Интернет ресурс https://online.zakon.kz/Document/?doc_id=38602023#pos=4;-45
5. United Nations Treaty Series «Конвенции и соглашения» ООН Статья 3. 1966г. с 225-240.

UDC 327.8

ГЛОБАЛЬНАЯ РЕЦЕССИЯ 2020: ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Кадралина Айгерим Азаматовна

kad.aigera@gmail.com

Студентка 3 курса факультета международных отношений университета имени

Л.Н. Гумилева, Нур-Султан, Казахстан

Научный руководитель – Р.С. Елмурзаева

На сегодняшний день проблемы мировой экономики являются самой важной составляющей частью меж-государственных отношений в глобальном уровне. Признаки экономического кризиса обычно характеризуются спадом и замедлением темпов роста производства и валового национального продукта. В экономической терминологии это называется рецессией. Прежде всего, именно толчком развития проблем был кризис 2007 года. И в сравнении с нынешней ситуацией нужно выделить пару уроков с уже произошедших проблем в мировой экономике. Главная проблема заключается в том, что новые угрозы для мировой системы, с которыми мы столкнулись, имеют безусловно стратегический и долгосрочный характер, а борьба с ними потребует систематических усилий на протяжении долгих лет и даже десятилетий. По анализу многих экспертов трактуется тем, что данный экономический кризис 2020 года будет намного глобальнее и столкнется с еще большей окраской проблем, чем это было в 2007 году.

Если вспомнить с какими все таки проблемами сталкивался мировой кризис на финансовых рынках, связанный с резким падением стоимости инвестиционных портфелей, в которых присутствовали бумаги, так или иначе опиравшиеся на секьюритизированные ипотечные кредиты, привел к потере уверенности в прочности положения довольно большого количества финансовых институтов среди инвесторов и самих финансистов. Это вылилось в кризис доверия и, как следствие, в ужесточение условий кредитования и сокращение его объемов как на межбанковском рынке, так и в отношении нефинансового сектора. Последнее, в свою очередь, стало причиной резкого ухудшения финансового положения многих компаний реального сектора, чему, с другой стороны, способствовало снижение потребительского спроса, в первую очередь на относительно дорогие товары длительного пользования.

Одновременно ставшая реальной угрозой серьезной рецессии в развитой части мира привела к тому, что спекулянты на рынке нефтяных фьючерсов, до того игравшие на повышение и тем самым обеспечившие почти трехкратный рост цен на этот товар в течение одного года, стали активно избавляться от нефтяных контрактов, а нефтяные цены в течение